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           Ziarul 
Liceului  Teoretic „Titu Maiorescu” 30.09.2024    
„Omul trebuie înţeles ca un element de evoluţiune. Să nu ne întrebăm:  

 ce este cineva? Să ne întrebăm: ce devine? Creşte, stă sau dă înapoi?” Titu Maiorescu. 

                                                               Despre prima lună de școală

Luna septembrie este întotdeauna o experiență emoționantă și 

plină de așteptări. Este luna în care elevii se reîntâlnesc cu 

prietenii și colegii, pentru a învăța lucruri noi și interesante 

după o lungă vacanță de vară. Astfel, o dată cu începerea 

anului școlar, elevii din clasa I-a, a V-a, a X-a au pornit într-o 

nouă aventură din viața lor. Cum a fost luna septembrie 

pentru liceenii din a X-a, vom afla chiar de la ei. 

 

Prima luna de școală a fost foarte interesantă. Eu am aflat multe 

lucruri noi. Cele mai complicate lecții pentru mine sunt 

informatica și matematica. Pentru că în anul trecut am învățat bine aceste materii eu mă voi strădui 

săfiu la nivel și anul acesta.  Gradinar Alisia 

 

  Toată  luna eu am învăţat cu zel. Am înţeles că în clasa a X-a nu este ca în clasele de gimnaziu. Este 

mai greu şi mai complicat. Luna aceasta a fost plină de emoţii şi noi descoperiri.  Anicheeva Daria 

 

 

Anul școlar a început destul de activ și intens. În prima săptămână am fost copleșiți de materii noi și 

teme pentru acasă. Profesorii ne-au explicat în detalii planurile pentru anul acesta și a devenit clar că 

nu va fi timp de relaxare. Colegii de clasă s-au împărtășit cu bucurie, impresiile de vară, dar 

conversațiile au fost rapid înlocuite de pregătirile  pentru testele inițiale. Acum trebuie să ne adâncim 

în studii și să facem față noilor provocări.  Capsamun Nadejda 

 

A trecut practic o lună din clasa a 10-a. Eu am aflat multe lucruri interesante. Am învățat teme noi la 

biologie și chimie. Cel mai mult nu mi-a plăcut matematica, căci este un pic complicată. În general, 

am emoții pozitive de la începutul noului an școlar. Tofilat Valeria 

 

Lună septembrie, pentru mine a fost plină de evenimente, în primul rând, eu am fost admisă în clasa 

a 10-a. Eu m-am plimbat cu prietenii mei, fiindcă vremea afară era încă bună. Eu mi-am schimbat 

hobby-ul și acum eu dansez. În plus, m-am întâlnit cu prietena mea din Spania.  Vitcovschii 

Kasandra.

 

În general, în prima lună de studii în aceasta şcoală am impresii pozitive. M-am adaptat uşor, datorită 

colectivului prietenos. În această lună cu ajutorul profesorilor din aceasta şcoală am aflat multe 

lucruri noi. Vreau sa evidenţiez că şcoală are totul necesar pentru a învața. Sper că cu aceste impresii 

pozitive de la începutul anului şcolar voi absolvi liceul. Cerneavschi Victor. 

 

Prima lună de şcoală este întotdeaună plină de emoții şi eutuziasm. De asemenea, luna aceasta a fost 

foarte grea, pentru că ne-a fost greu să ne adaptăm după vacanța de vară. Am început să învățăm 

lucruri interesante şi să ne obişnuim cu noul orar. Ne pregătim să muncim din greu tot anul. Fedoruc 

Dașa 

 

 Noi, profesorii, le dorim elevilor să aibă încredere în sine, să-i însoșească curajul și dorința de a 

învăța ceva nou. 
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Despre uniforma școlară 
La fiecare început de an școlar diriginții le amintesc părinților și elevilor despre obligația de a purta 

uniforma. Mulți dintre părinți au purtat uniforme la școală. La fel de mulți probabil nu au prins 

acele vremuri. De câțiva ani există o dezbadere dacă uniformele sunt sau nu un lucru bun pentru 

copii. Am încercat să adunăm în câteva rânduri argumentele elevilor din clasa a XI-a „A”.  

 

„Un argument al profesorilor este faptul că uniforma ar crește disciplina și concentrarea elevilor. 

Consider că aceasta nu numai disciplinează elevii, dar și îi egalează, nu este unul mai bogat, iar altul 

mai sărac. Elevii nu mai consumă timp gândindu-se la hainele celorlalți, acestea nu mai sunt subiect 

de discuție și astfel, se concentrează mai mult pe lecții.” Filip Elizaveta. 

 

„Profesorii spun că uniforma este importantă, ne disciplinează, ne face mai încrezuți, ne dă un aer de 

inteligență. Nu este plăcut să vezi la ore elevi îmbrăcați în haine colorate, ele distrag atenți în timpul 

lecției. Uniforma școlară conferă solemnitate și stil atmosferei în școli. Eu port cu plăcere uniforma la 

școală, mă simt mai încrezătoare.” Fedulova Anastasia 

 

„De anul acesta suntem obligați să purtăm uniforme. Băieții pot purta cămăși, tricouri polo, 

pantaloni, iar fetele bluze, tricouri polo, sarafane, fuste, pantaloni. Hainele trebuie să fie albe, albastre 

sau gri. Fiecare elev poate alege ceea ce îi place. După părerea mea, elevii în uniform arată mai 

frumos.” Diuvenji Xenia 

 

„Profesorii cred că uniforma promovează disciplina și respectul pentru procesul de învățare. Ei susțin 

că uniforma ajută să se concentreze pe studii, nu pe modă. De asemenea, creează o atmosferă de 

unitate în clasă. 

   Cu toate acestea, am o altă părere. Cred că uniforma școlară limitează exprimarea de sine. Fiecare 

elev este unic, iar hainele sunt o modalitate de a-ți arăta individualitatea. Când toată lumea poartă 

același lucru, o parte din acea unicitate se pierde. Dumanova Catia.  

 

 

Fiecare elev are un stil potrivit lui, dar totuşi nu trebuie să uite de uniformă. Atunci când purtăm 

uniformă, profesoriine văd mai serioși, puși pe învățătură. Pentru mine este important ca hainele pe 

care le port să nu fie murdare şi să nu miroase neplăcut. Vlas Victor. 

Desigur nu toți elevii sunt încântați de a purta uniforma școlară, dar se conformează. Iată și 

dovada! 

                       

Fiecare elev poartă hainele care îi plac, dar trebuie să se potrevească cu uniforma școlară. De exemplu, 

eu port pantaloni negri și polo alb. Profesorii spun că partea de sus ar trebui să fie albă, iar partea de 

jos să fie întunecată. Dar nu poți purta haine în stil sportiv la școală. 

   După părerea mea, fiecare elev ar trebui să poarte ceea ce îi place, dar culoarea hainelor nu trebuie 

să fie strălucitoare și deschisă. Spînu Alexei. 
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Despre valorile umane 

Valorile umane sunt lentilele prin care mă 

privesc pe mine si lumea mea. La această concluzie 

au ajuns elevii din clasa a XI-a „A”, la sfârțitul orei de 

română , subiectul Valori umane. 

 Elevii și-au expus opinia, au discutat despre cele mai 

importante valori umane. Iar, în calitate de produs, au 

comentat câte un citat despre valorile  umane.  

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

Goethe a spus: „Prietenia este cel mai de preț bun al omului. 

Fără prietenie nu e dragoste, fără dragoste nu e prietenie." 

Sunt de acord cu Goethe, căci prietenia este cea mai pură formă 

de dragoste. Un exemplu bun poate să fie prietenul meu. Pentru 

mine el este ca un frate, care mă va susține întotdeauna în 

momentele grele. Vreau să fac lucruri bune pentru el, fără să aştept 

nimic în schimb. Eu cred că este important să avem prieteni buni 

ca prietenul meu, deoarece cu aşa oameni niciodată nu te simți 

singur.     Ozerova Natalia 

 

Susțin ideea lui Garabet Ibrăileanu, că „ Generozitatea este virtutea celor tari.", căci ea se manifestă când 

oameni au încredere în ei. Generozitatea e capacitatea de a împărți celorlalți timp, bani, cunoștințe sau 

susținere fără a aștepta ceva în schimb. 

Generozitatea ajută să creăm armonie în relații și ea întărește încrederea în societate. Eu cred că am 

așa virtute, căci eu sunt gata să-i ajut pe toți cu ce pot și mie nimic nu-mi trebuie în schimb.  Eu mă strădui 

să fiu generoasă cu orice ocazie. Filip Elizaveta 

 

Simplitatea 

De multe ori întâlnesc persoane care își fac 

concluzii despre un om anumit după înfățișare sau după 

cum omul este îmbrăcat.Unii cred că omul  cu virtute se 

descoperă prin haine moderne sau mașini scumpe. Eu 

consider că omul se descoperă prin suflet.De multe ori 

uităm cât de important este să apreciem simplitatea. 

Dacă omul are casă sau maşină scumpă, nu înseamnă că 

el este fericit sau că își trăiește viața din plin.O persoană 

simplă şi fericită nu are nevoie de multe lucruri 

materiale pentru a se simți îndeplinit. În acest fel, este 

important să învățăm să trăim simplu și să apreciem cea 

ce avem la moment. Fedulova Anastasia 

 

 

„Libertatea este sănătatea sufletului.” 

 Libertatea este o valoare foarte importantă în viața 

mea. Libertatea mă face să simt diversitatea lumii. 

Omul liber poate să facă cea ce-i aduce lui plăcere 

și fericire. Pentru fiecare om sensul libertații este 

diferit. Pentru cineva libertatea înseamnă muzica, 

pentru alți oameni - desenul, lectura și altele 

lucruri. Pentru mine libertatea înseamnă 

oportunitatea de a călatorie în locri pitorești, de a-

mi exprima opinia proprie, de a comunica cu 

persoane interesante. Patrașco Xenia 
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     Pentru mine sănătate este o valoare importantă. Fără o sănătate buna este imposibil sa te bucuri pe deplin 

de viață. Sănătatea este fundamentul pe care se construiește totul: fericirea, iubirea, munca și inspirația. 

Sănătatea buna ne oferă libertatea de a funcționa, gândi și simți pe deplin. Sănătatea fizica este energia vieții 

care ne permite sa trăim fiecare zi cu putere și claritate. Dar și echilibrul mental nu este mai puțin important, 

deoarece starea lumii noastre interioare depinde de faptul cum precepem realitatea din jurul nostru. Sănătatea 

este un echilibru între corp și minte, iar grija pentru ea este expresia iubirii pentru noi și viața întreagă. 

Citatul lui Socrate „Sănătate nu este totul, dar totul fără sănătate este nimic” reflecta o gândire profundă 

despre importanța sănătății. Bunurile materiale, succesul sau bogăția devin lipsite de sens dacă cineva este 

lipsit de sănătate fizica sau mentală.  

La aceste gânduri am ajuns când an stat acasă bolnavă și și viața mea a devenit limitată. Am putut 

doar să mă întind și m-am simțit foarte rău. În acel moment începi să apreciezi timpul când nu ai dureri și 

poți trăi o viață plină.  

Trebuie sa am grijă de sănătatea mea, ca sa trăiesc o viață plină și fericită. Popușoi Polina 

 

Familia 

Familia este o valoare importantă, 

fiindcă familia te poate ajuta, este un mod de 

comportament. În familie întodeauna mă 

aşteaptă oamenii cei dragi şi omenoşi. Pentru 

mine familia este o motivare. În familie mă 

străduiesc mereu să fac ceva bun şi cu folos. 

Secretul familiei fericite stă în încredere, 

amintiri, şi dragoste. O viaţă de familia fericită 

şi sănătoasă este importantă pentru succes, nu 

numai pentru individ, ci şi pentru întreaga 

societate. Vlas Victor 
 

 

                             Munca 

Acum eu locuiesc cu părinții, de aceea nu 

trebuie să muncesc. Dar în viitor, eu voi 

învăța la facultate și voi locui separat de 

părinți. Doar bursa, este puțin pentru o viața 

decentă. Pentru o viață confortabilă trebuie 

să lucrez. Fără muncă eu nu voi avea bani 

pentru mâncare sau plata serviciilor Fără 

muncă eu mă voi plictisi.   Vovcenco Al-dra 

 

Post Scriptum 
Procesul de însușire a valorilor este unul lung și 

necesită ghidaj și răbdare din partea profesorilor dar și 

a părinților, precum și înțelegere – nu este deloc ușor 

să creștem copii cu valori pozitive într-o lume în care 

sunt expuși zilnic la diverse influențe negative. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Adevarul 

   Eu cred că adevarul este cea mai împortantă 

valoare umană . Caci pe adevar se construiesc 

relațiile . Când omul e cinstit cu tine tu știi că poți 

avea încredere în el. Când omul minte el se minte 

numai pe el , deoarece când adevărul se va afla 

nimeni nu o să aibă încredere în el. În lume sunt 

mulți oameni sinceri,dar nesinceri sunt și mai 

mulți. Eu am avut norocul să-mi găsesc prieteni 

buni care sunt sinceri cu mine . Cel mai important 

este să răspunzi în mod corespunzător când auzi 

adevărul și să ai capacitatea de a ierta. Tihomirov 

Vlad 
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Despre realizări 

Pe 13 septembrie, cinci elevi din clasa a X-a au participat la concursul de inteligență organizat de 

Centrul Rus de Știință și Cultură.  Concursul a început la ora 16.00, deci elevii au avut posibilitatea să 

ia prânzul și cu mult entuziasm au pășit pentru prima data pragul instituției. 

Cu ce impresii au ieșit elevii de la concurs, 

ne spun chiar ei. 

Vlad Repețchi 

„Concursul a fost interesant. Mi-au plăcut 

întrebările, erau neobişnuite şi ne puneau 

pe gânduri. Mi-a plăcut să lucrez în echipă 

şi să gândesc logic.” 

Lera Tofilat 

„ Mi-a plăcut mult concursul. A fost o 

experiență neobișnuită. Întrebările au fost din diferite domenii, dar foarte interesante și intrigante. Acolo 

a fost o atmosferă prietenoasă și plăcută. Cel mai tare mi-au plăcut cadourile, deoarece am primit câte 

o carte. Eu cred că cel mai bun cadou este cartea.” 

    Băț Cristina 

 „Concursul a fost captivant. Am descoperit multe curiozități din diferite domenii. Mă bucur că am 

știut răspunsul la câteva întrebări. Am meritat locul II. Aș dori să mai particip la astfel de concursuri.” 
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Despre mesaje  

Pagina de gramatică 

E clar, ne plac sms-urile. Si de ce nu? E evident ca astazi mesajele au devenit o parte 

integrantă a culturii noastre – de la elevii din clasa a I-a până la liceeni, la mame, chiar și 

bunici, toată lumea trimite mesaje. Din păcate, de multe ori se ignoră regulile de gramatică 

și punctuație.  

Provocare noastră este:  

Citește atent mesajul de mai jos! 

Corectează toate gerșelile! 

Scrie mesajul pe o foaie de caiet și prezintă-l profesorului de română! 

Fii sigur că vei fi apreciat cu o notă bină!  

Așteptăm răspunsurile până până la 5 octombrie 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Acest ziar a fost realizat de către elevii din clasa a X-a „A”, a X-a „B”, a XI-a „A”, 

îndrumați și ghidați de profesoara de limba și literatură română Bîtca A.  

Așteptăm cu nerăbdare comentariile voastre! 


